

PROTOKÓŁ

ze wspólnego posiedzenia wszystkich Komisji Rady Miejskiej w Żurominie, które odbyło się w dniu **24 czerwca 2020** roku pod przewodnictwem Pani Haliny Jarzynki - Wiceprzewodniczącej Rady Miejskiej w Żurominie.

Stan osobowy Rady – 15 osób

Obecnych na posiedzeniu było 15 Radnych

Spoza grona radnych w posiedzeniu udział wzięli:

1. Pani Aneta Goliat – Burmistrz Gminy i Miasta Żuromin
2. Pan Michał Bodenzac – Zastępca Burmistrza Gminy i Miasta Żuromin
3. Pani Grażyna Sikut – Skarbnik Gminy i Miasta Żuromin
4. Pani Iwona Kortes – Sekretarz GiM Żuromin
5. Pan Andrzej Wiśniewski – Kierownik MGOPS w Żurominie
6. Pani Joanna Rakoczy – Dyrektor PMBP w Żurominie
7. Pan Janusz Kuklewicz – Dyrektor ŻCK
8. Pani Bożena Fijałkowska – Kierownik Wydziału Oświaty

Pkt 1. Otwarcie obrad.

Pani Halina Jarzynka powitała wszystkich obecnych i odczytała proponowany porządek posiedzenia, jak niżej:

Proponowany porządek posiedzenia komisji wspólnych Rady Miejskiej w dniu 24.06.2020r.

1. Otwarcie obrad.
2. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr 114/XIX/08 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 8 kwietnia 2008 roku i zmiany Regulaminu stypendium dla szczególnie uzdolnionych uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych uczęszczających do szkół na terenie Gminy i Miasta Żuromin.
3. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego (wprowadzenie lokalnej tarczy antykryzysowej).
4. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego.
5. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Żuromin.
6. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy i Miasta Żuromin na rok 2020.
7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy i Miasta Żuromin za 2019 rok.
8. Sprawozdanie z działalności szkół podstawowych z oddziałami gimnazjalnymi i przedszkoli samorządowych z terenu Gminy i Miasta Żuromin za 2019r.
9. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Żłobka w Żurominie za 2019r.
10. Sprawozdanie z działalności Powiatowo-Miejskiej Biblioteki Publicznej w Żurominie za rok 2019.

11. Sprawozdanie z działalności Żuromińskiego Centrum Kultury w Żurominie za 2019r.
12. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żurominie za 2019r.
13. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 rok.
14. Wolne wnioski i informacje.
15. Zakończenie obrad.

Pani Michalska zauważyła, że w porządku obrad jest projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej, który miał zostać dostany później, ale którego nie otrzymali, to już wytłumaczy **Pani Skarbnik**. **Pan Burmistrz** powiedział, że zmianę finansową, którą chcieli załatwić zmianą w budżecie udało się uregulować w WPF i dlatego nie dostali uchwały budżetowej, o której zdjęcie będą formalnie wnioskować na sesji. **Pani Michalska** przypomniała, że na najbliższej sesji miała być zaproponowana uchwała w sprawie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego, a nie znalazła się ona w porządku posiedzenia, prosi o wyjaśnienia. **Pani Burmistrz** powiedziała, że uchwały nie udało się przygotować na najbliższą sesję, dlatego że wpłynęło jeszcze 16 nowych wniosków, 23 czerwca odbyli spotkanie robocze z Wydziałem Geodezji wraz z Urbanistą i te wnioski, które wpłynęły do poniedziałku, czyli do 23 czerwca będą jeszcze analizowane przez urbanistę i po prostu prosił o kilka dni. Umówiła się z nim w ten sposób, że do 6 lipca będzie się starał tę weryfikację przygotować i wtedy z Panią Przewodniczącą ustali, aby jeszcze przed 15 lipca ta sesja się odbyła, na posiedzenie wspólne zaprosi Urbanistę, aby dokładnie przedstawił te wszystkie wnioski, które w jego ocenie są dość trudne, skomplikowane. Dodała, że w sumie są aż 44 wnioski. Głównie są to rolnicy, chodzi o przesunięcie linii zabudowy, są pod domy jednorodzinne, są różne, wszystkie zostaną przedstawione.

Pkt. 2. Projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr 114/XIX/08 Rady Miejskiej w Żurominie z dnia 8 kwietnia 2008 roku i zmiany Regulaminu stypendium dla szczególnie uzdolnionych uczniów szkół podstawowych i gimnazjalnych uczęszczających do szkół na terenie Gminy i Miasta Żuromin.

Pani Fijałkowska powiedziała, że zmiana w uchwale wiąże się z tym, że od września 2019r. w szkołach podstawowych nie ma już oddziałów gimnazjalnych i wszystkie punkty w regulaminie, gdzie były zapisy, że mieszczą się oddziały gimnazjalne w szkołach podstawowych zostały usunięte. Pozostawione zostało to co dotyczy szkół podstawowych. Zaproponowana jest zmiana w §9 gdzie uczniowie za świadectwa dostawali od 4,75 do 6 pkt, a za osiągnięcia naukowe otrzymywali od 0 do 5 pkt, proponują przedział od 0 do 2 pkt, spowodowane jest to tym, że po rozmowie z dyrektorami, wychodzi na to, że konkursy odbywały się tylko w terminie od września do grudnia i te wnioski nie będą bogate jak w poprzednich latach, będzie mało laureatów, będą finaliści, kilka konkursów przedmiotowych tak żeby ułatwić pracę komisji aby nie wyliczali, nie dzielili na konkursy powiatowe, rejonowe, wojewódzkie, krajowe, aby po prostu tą punktację skrócić. **Pan Burmistrz** dodał, że zdarzały się przypadki, że wrażliwość ocen komisji była tak duża, że powodowała, że osoby z wysokimi średnimi często nie załapywały się na te stypendia, obniżenie tej punktacji z 0-5 do 0-2 powoduje, że średnia z ocen jest mocniejsza w sumie ocen niż dotychczas. **Pan Łuczkiwicz** uważa, że to że będzie mniej konkursów nie jest powodem do tego żeby zmieniać regulamin. Jeżeli konkursów było mało to w ogóle odstąpić od przyznawania nagród dla szczególnie uzdolnionych, bo przez drugie półrocze nic się nie działo. Dyskutowano na temat konkursów organizowanych w formie

online. **Pani Jarzynka** zgadza się z Panem Burmistrzem, że najwięcej punktów powinno być za średnią ocen ze świadectwa, ale co do reszty to nie wie. **Pani Fijałkowska** zaproponowała, że gdy dyrektorzy złożą wnioski to wtedy spotkają się z komisją, zobaczą jak to wygląda, czy jest co oceniać, czy w ogóle przyznawać stypendia. **Pan Burmistrz** zauważył, że średnia z ocen zostaje taka sama jak do tej pory, a średnia z komisji byłaby teraz 0-2, a nie 0-5. **Pan Łuczkiwicz** zauważył, że jutro odbędzie się Komisja Oświaty i będą jeszcze na ten temat dyskutować. Dyskutowano na temat wagi średniej z ocen i oceny Komisji, widełek punktacji, jak punktować poszczególne konkursy. **Pan Supko** zastanawiał się nad zrezygnowaniem z przyznawania stypendiów z racji panującej sytuacji, ale czy nie jest już na to za późno skoro dyrektorzy już zbierają dokumenty. Po dyskusji Pani Michalska podsumowała, że jest taka sugestia, aby Wydział Oświaty robił wstępną selekcję wniosków co do wagi poszczególnych konkursów, uczestnictwa czy osiągnięcia konkretnych wyników.

Pkt. 3. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego (wprowadzenie lokalnej tarczy antykryzysowej).

Pkt. 4. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w interesie publicznym w zakresie zmiany przepisów prawa miejscowego.

Pan Andrzej Supko przedstawił postulaty dwóch petycji złożonych przez jedną osobę. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zdecydowała, że petycje nie zasługują na uwzględnienie z powodów podanych w uzasadnieniach do projektów uchwał.

Pkt. 5. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Żuromin.

Pan Burmistrz powiedział, że w WPF jest jedna zmiana, w załączniku inwestycyjnym w inwestycji dotyczącej budowy kąpieliska w Brudnicach na rok 2021 dodana została kwota 100 tys. zł. Wiąże się to z tym, że są w trakcie rozstrzygnięcia przetargu na realizację tej inwestycji, przetarg został podzielony na dwa etapy, w pierwszym etapie uwzględniona została budowa pomostu, kosztorysowo wartość tego pomostu to była kwota 270 tys. zł, póki co z ofert, które wpłynęły najniższa to 377 tys. zł., więc zabrakło 100 tys. zł. Proponują zabezpieczenie 100 tys. zł na przyszły rok, ponieważ drugi etap chcą ogłosić po realizacji budowy pomostu. **Pani Burmistrz** dodała, że czas realizacji kończy się w lutym 2021, więc drugą część mogliby wykonać w przyszłym roku. **Pan Burmistrz** kontynuował, że sprawa jest o tyle pilna, że pierwszy etap kończy się z końcem sierpnia. **Pani Burmistrz** mówiła, że to dofinansowanie 280 tys. zł z FOGR musieliby rozliczyć jeszcze w pierwszym etapie jeżeli rozstrzygną przetarg. Najdroższa oferta opiewała na kwotę 643 tys. zł, kolejna 462 tys. zł, najniższa rozpatrywana oferta to 377 999 zł. **Pani Michalska** zapytała co w sytuacji, gdy w następnym roku również zabraknie 100 tys. zł do drugiego przetargu, też będą dokładać? **Pani Burmistrz** powiedziała, że też rozważali taki wariant, wtedy wystąpi z propozycją, aby poprzestać na realizacji pierwszego etapu.

Pkt 7. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy i Miasta Żuromin za 2019 rok.

Pan Bryska powiedział, że przedstawiał sprawozdanie komisjom, czy są pytania? **Pani Michalska** zapytała o pracę psychologa, w jednym zdaniu liczba konsultowanych osób wynosi 5 a w drugim 7. **Pan Bryska** odpowiedział, że 5 osób było konsultowane w okresie od stycznia do czerwca, a 7 osób od lipca do grudnia. **Pani Michalska** dalej zapytała o 40 zgłoszeń z gmin z terenu powiatu żuromińskiego w ramach usług psychologa, czy gmina płaci również za usługi dla osób z innych gmin? **Pan Bryska** odpowiedział, że są to dane z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, to tam przyjmuje psycholog. Jeszcze tę kwestię doprecyzuje i odpowie. Sprawdził, że kwota roczna za usługę zgodnie z umową zawartą z psychologiem wynosi 6 tys. zł. **Pani Jarzynka** dopytała czy ktoś jeszcze opłaca psychologa w PCPR, czy jest to tylko kwota z gminy Żuromin 6 tys. zł? **Pan Bryska** nie miał informacji. **Pani Michalska** zapytała czy w ubiegłym roku były prowadzone zajęcia opiekuńczo-wychowawcze „Stoneczko”. **Pani Burmistrz** odpowiedziała, że w 2019r. zajęcia były prowadzone. **Pani Jarzynka** zapytała o dofinansowanie szkolenia pracownika Szkoły Podstawowej Nr 2 w Żurominie. Pracownik ukończył Szkołę Trenerów Warsztatów Umiejętności Psychospołecznych. Kwota dofinansowania: 4 400 zł. Rozumie, że to szkolenie było droższe? **Pan Bryska** powiedział, że może wyciągnąć tą kartotekę i sprawdzić. **Pani Jarzynka** powiedziała, że chodzi bardziej o to jak ten pracownik teraz służy, jak wykorzystywane jest to szkolenie. **Pan Bryska** powiedział, że będzie trzeba to sprawdzić w 2020r. czy służy szkole swoją wiedzą. **Pani Burmistrz** zauważyła, że wniosek był zaopiniowany przez komisję, można go wyciągnąć, sprawdzić. **Pani Jarzynka** poprosiła o przygotowanie tego wniosku na jutrzejszą Komisję Oświaty.

Pkt. 8. Sprawozdanie z działalności szkół podstawowych z oddziałami gimnazjalnymi i przedszkoli samorządowych z terenu Gminy i Miasta Żuromin za 2019r.

Pani Bożena Fijałkowska przedstawiła sprawozdanie. **Pani Jarzynka** zapytała dlaczego tylko w niektórych szkołach były wydatki na materiały biurowe, druki szkolne, inne szkoły nie ponosiły z tego tytułu kosztów czy umieszczają to w innym paragrafie? **Pani Fijałkowska** powiedziała, że niektóre szkoły zabezpieczały i się zakupiły sobie większe ilości materiałów i wystarczyło im na następny rok. **Pani Jarzynka** zauważyła, że Szkoła Podstawowa Nr 2 zakup stroju dla chóru szkolnego zawarła w dwóch pozycjach, jest to ta sama kwota w pozyskanych środkach i środkach z budżetu. **Pani Fijałkowska** odpowiedziała, że jest to ta sama kwota, bo rodzice dali 50% i szkoła 50%.

Pkt. 9. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Żłobka w Żurominie za 2019r.

Pani Bożena Fijałkowska przedstawiła sprawozdanie w imieniu Pani Dyrektor, która się rozchorowała. **Pani Michalska** zauważyła, że w sprawozdaniu zabrakło analizy finansowej. **Pani Jarzynka** przypomniała, że przy poprzednim sprawozdaniu była również o tym rozmowa. **Pani Burmistrz** powiedziała, że księgowy dostarczy sprawozdanie finansowe, to nie będzie problem.

Pani Jarzynka ogłosiła przerwę.

Po przerwie.

Pkt 10. Sprawozdanie z działalności Powiatowo-Miejskiej Biblioteki Publicznej w Żurominie za rok 2019.

Pani Joanna Rakoczy przedstawiła sprawozdanie. Nie było pytań.

Pkt 11. Sprawozdanie z działalności Żuromińskiego Centrum Kultury w Żurominie za 2019r.

Pan Janusz Kuklewicz przedstawił sprawozdanie. Pani Michalska zapytała co wchodzi w pozycję pozostałe usługi w kosztach związanych z usługami obcymi. Pan Kuklewicz podejrzewa, że chodzi tu np. o wynajem sceny ponad 30 tys. zł, jeśli występuje artysta to impresariat wystawia fakturę na usługę występu i to też była kwota powyżej 37 tys. zł dla Pana Kwiatkowskiego, np. występ teatru czy kabaretu też wystawia fakturę za usługi. Pan Rochna zapytał o punkty związane ze zużyciem energii elektrycznej 3 144 zł i dystrybucją energii elektrycznej 7 257 zł, o co tu chodzi? Pan Kuklewicz odpowiedział, że dostają dwie faktury, jedna jest za prąd a druga jest za dystrybucję, dlatego że operatorzy są podzieleni, jeden doprowadza energię tzw. przewody, a drugi dystrybutor w te przewody daje energię. Pani Skarbnik dodała, że w Urzędzie jest tak samo, też są dwie faktury. Pani Jarzynka w sprawozdaniu czytała, że z inicjatywy ŻCK odbyły się 24 audycje w Radio 7, zapytała na jakich zasadach to się odbywa, czy jest to bezpłatne czy ŻCK za to płaci. Pan Kuklewicz powiedział, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zwrócił się do niego o umowę zawartą z radiem, strony mają zawartą umowę absolutnie bezpłatną. Nie płacą nic Radiu, radio emituje audycje ŻCK, jest to forma promocji reklamy dla ŻCK, a w zamian udostępniają raz w tygodniu studio na potrzeby Radia 7. Pani Jarzynka zapytała czyje jest wyposażenie studia. Pan Kuklewicz odpowiedział, że ŻCK zakupiło oprogramowanie dużo wcześniej, kiedy nie było jeszcze oferty ze strony Radia 7, mikser cyfrowy dostali ze środków Narodowego Centrum Kultury, a mikrofony kupili z własnych środków. Pan Łuczkiwicz zapytał co kryje się pod pozycją Pozostałe przychody operacyjne ponad 39 tys. zł. Pan Kuklewicz odpowiedział, że są to przychody wynikające z działalności, np. wynajmowanie powierzchni reklamowych, sal, nagłośnienia. Dodał, że rozważają możliwość sprzedaży autobusu ŻCK.

Pkt 12. Sprawozdanie z działalności Miejsko-Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Żurominie za 2019r.

Pan Andrzej Wiśniewski omówił sprawozdanie. Wspomniał o potrzebie zakupu samochodu dla MGOPS. Dalej mówił o utrudnionym działaniu Ośrodka w czasie pandemii.

Pkt 13. Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 rok.

Pani Skarbnik powiedziała, że sprawozdanie zostało przedłożone, jeśli są jakieś pytania to odpowie. Podsumowała, że było 100% wykonania dochodów, niecałe 100% wydatków, prawie 100% realizacji dochodów majątkowych. Nie było pytań.

Pkt. 14. Wolne wnioski i informacje.

Pani Barbara Michalska zapytała czy ktoś chciałby zabrać głos. Pan Bukowski zapytał o przyłącze wody dla pojedynczej osoby w Wiadrowie. Pani Burmistrz myśli, że jeśli uda jej się z Panią Skarbnik jakieś środki wygospodarować na kolejną sesję, cały czas to analizują i chcieliby to wykonać, ma to na uwadze. Pan Supko przypomniał o ul. Brzozowej, były tam środki żeby od razu to zrobić, wówczas o tym mówił. Pani Burmistrz zauważyła, że przesunęli środki na inne potrzeby. Pani Michalska zapytała czy prawdą jest, że odstąpiono od ważenia śmieci? Pani Burmistrz odpowiedziała, że nie, ważą śmieci, kontrolują, zaangażowana jest w to Straż Miejska i będą dalej to kontynuować. Pan Ossowski zapytał czy wszystkie firmy zostaną sprawdzone co do zawartych umów. Pani Burmistrz odpowiedziała, że tak, rozpoczęli już ten proceder, otrzymali wykaz tych, które prowadzą działy specjalne produkcji, bo z tym był problem z racji RODO, ale umowy zaczęły już sptywać. Pani Michalska podzieliła się informacją, że Żuromin będzie miał prawdopodobnie drugą część obwodnicy, Starostwo pozyskało 30 mln zł. Pani Burmistrz zauważyła, że jeden z mieszkańców Dąbrowy ma bardzo ważne informacje w sprawie tej obwodnicy i chce przyjść na Radę Powiatu.

Pani Halina Jarzynka zakończyła obrady posiedzenia wspólnego Komisji.

Na tym posiedzenie wspólne Komisji Rady Miejskiej w Żurominie zakończono.

Protokół przygotowała:

O. Krawcewicz

WICEPRZEWODNICZĄCA
RADY MIEJSKIEJ
Halina Jarzynka
Halina Jarzynka